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Oggetto: Limitazioni al libero movimento di lavoratori

Attualmente alcuni Stati membri dell'Unione europea impongono limitazioni lavorative per i cittadini 
bulgari e rumeni. Alla fine del 2011 finisce la seconda fase del periodo transitorio per i due paesi. Dal 
2011 in poi uno Stato membro può decidere di prorogare le misure per altri due anni qualora 
comprovi gravi disfunzioni sul suo mercato del lavoro. 

Per gli unici due paesi ai quali si applicano ancora barriere transitorie alla libera circolazione deli 
lavoratori nell'ambito dell'UE, i dati dimostrano che alla fine del 2010 i cittadini rumeni e bulgari 
residenti nell'UE a 25 rappresentavano lo 0,6% della popolazione totale dell'UE. 

Può la Commissione fornire una definizione chiara dell'espressione "gravi disfunzioni sul mercato del 
lavoro"?

Può la Commissione elaborare e presentare una chiara valutazione della metodologia che gli Stati 
membri devono seguire per dimostrare che le gravi disfunzioni sul loro mercato del lavoro sono 
causate dagli afflussi di lavoratori rumeni e bulgari?

Ha intenzione la Commissione di analizzare e sviluppare ulteriormente una valutazione d'impatto 
relativa alle condizioni di lavoro e di vita delle forze di lavoro regolari e/o "irregolari" provenienti dalla 
Romania e dalla Bulgaria negli altri Stati membri UE?

Una delle prime ragioni di dumping sociale al giorno d'oggi sono le violazioni della direttiva sul 
distacco dei lavoratori da parte di società con pratiche mafiose che danno lavoro principalmente a 
lavoratori rumeni e bulgari a seguito della loro posizione di maggiore debolezza e poi li sfruttano 
utilizzando questo quadro giuridico. Alla luce di tutto ciò, ha intenzione la Commissione di fare 
qualcosa per proteggere questi lavoratori e fermare questo dumping sociale in modo da non 
consentire che gli Stati membri rendano questi lavoratori illegali invece di rendere illegale lo 
sfruttamento degli stessi da parte di alcune imprese mafiose che operano a livello di Unione europea?
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